
 

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ 

 

«Поняття конфлікту інтересів згідно Закону України «Про запобігання 

корупції» 

 

Вступ:   - Закон України «Про запобігання корупції» від 14.10.2014 № 1700-VII 

(далі – Закон № 1700), який введено в дію з 26 квітня 2015 року, значно 

детальніше, ніж його попередник, Закон України «Про засади запобігання і 

протидії корупції» від 07.04.2011 № 3206-VI (далі – Закон № 3206), регламентує 

питання, пов’язані з конфліктом інтересів на публічній службі та його 

врегулюванням. 

     - Норми Закону № 1700 щодо запобігання та врегулювання конфлікту інтересів 

поширюються на осіб, зазначених у пунктах 1, 2 частини першої статті 3 цього 

Закону, тобто на осіб, уповноважених на виконання функцій держави або 

місцевого самоврядування та на прирівняних до них осіб. 

    Таким чином приписи законодавства щодо врегулювання конфлікту інтересів 

поширюються не лише на чиновників, але і на посадових осіб державних або 

комунальних підприємств, установ та організацій, а також осіб, які надають 

публічні послуги, зокрема, нотаріусів. 

    Закон № 1700 розрізняє два види конфлікту інтересів: потенційний та реальний, 

а також вводить нове поняття: «приватний інтерес». 

 

1. Запобігання та врегулювання конфлікту інтересів на державній службі, 

Поняття конфлікту інтересів: 
 

Для формування чіткого розуміння змісту інституту запобігання та 

врегулювання конфлікту інтересів, насамперед, необхідно з'ясувати сутність 

ключового терміну — конфлікт інтересів.   

Слід звернути увагу, що чинний Закон України «Про запобігання корупції» 

(далі-Закон) виділив два його види:  - реальний конфлікт інтересів;  - потенційний 

конфлікт інтересів.  

Отже:  

КОНФЛІКТ ІНТЕРЕСІВ — це конфлікт між публічно-правовими обов'язками і 

приватними інтересами державної посадової особи, за якого її приватні інтереси 

котрі, випливають з її положення як приватної особи, здатні неправомірним чином 

вплинути на виконання цією державною посадовою особою її офіційних обов'язків 

або функцій.  
 

Іншими словами, конфлікт інтересів - це ситуація, при якій службова 

особа, виконуючи свої обов'язки, має приватний інтерес (особисту 

заінтересованість), який хоча і не обов'язково призводить до прийняття 

неправомірного рішення або вчинення неправомірного діяння, але здатний до 

цього призвести. 



  Конфлікт інтересів може бути пов'язаний із цілком правомірними діями 

службовця як приватної особи, його належністю до громадських організацій, 

сімейними інтересами тощо, за умови, що ці інтереси здатні з певною вірогідністю 

реально спричинити неналежний вплив на виконання цією службовою особою 

своїх службових повноважень.  

Таким чином, незважаючи на те, що далеко не кожен конфлікт між 

службовими повноваженнями і приватним інтересом здатен призвести до 

неправомірних рішень чи діянь, кожен із конфліктів інтересів здатен створити 

таку ситуацію у випадку, якщо не буде вчасно та належним чином задекларований, 

оцінений та врегульований. 
 

Зміст цього питання визначають такі дві обов’язкові ознаки: 
 

1) конфлікт інтересів — це суперечність між особистими інтересами особи та її 

службовими повноваженнями; 

2) наявність конфлікту інтересів може негативно вплинути на об’єктивність або 

неупередженість прийняття рішень, а також на вчинення чи не вчинення дій під час 

виконання наданих особі службових повноважень. 
 

Конфлікт інтересів може мати місце не лише тоді, коли зазначена суперечність вже 

фактично вплинула на об’єктивність або неупередженість прийняття рішень 

(вчинення або невчинення дій), а й тоді, коли вона потенційно може вплинути на 

них. 

Як вбачається з наведеного поняття «конфлікт інтересів», особистий інтерес може 

носити як майновий, так і немайновий характер. 

Крім того, конфлікт інтересів має місце й тоді, коли йдеться про суперечність 

особистого інтересу близької особи посадовця з його службовими 

повноваженнями. 

Особистими інтересами  Закон України «Про правила етичної поведінки» називає 

будь-які інтереси особи, зумовлені родинними, дружніми чи іншими 

позаслужбовими стосунками з іншими особами, у тому числі особисті майнові та 

немайнові інтереси, а також ті, що виникають у зв’язку з діяльністю особи, не 

пов’язаною з виконанням функцій держави або місцевого самоврядування, у 

громадських, релігійних чи інших організаціях. 

Саме по собі приховування особою наявного приватного інтересу вже 

розцінюється як порушення службової дисципліни і потребує вжиття відповідних 

заходів щодо запобігання корупції. 

Майновий інтерес — інтерес щодо збереження або збільшення обсягу, якості 

нерухомого та рухомого майна особи чи близьких їй осіб. 

Немайновий інтерес — інтерес, спрямований на задоволення особистих фізичних 

(біологічних), духовних, моральних, культурних, соціальних чи інших 

нематеріальних потреб. 

Близькі особи — особи, які спільно проживають, пов’язані спільним побутом і 

мають взаємні права та обов’язки із суб’єктом, зазначеним у частині першій статті 



3 цього Закону (крім осіб, взаємні права та обов’язки яких із суб’єктом не мають 

характеру сімейних), у тому числі особи, які спільно проживають, але не 

перебувають у шлюбі, а також - незалежно від зазначених умов - чоловік, дружина, 

батько, мати, вітчим, мачуха, син, дочка, пасинок, падчерка, рідний брат, рідна 

сестра, дід, баба, прадід, прабаба, внук, внучка, правнук, правнучка, зять, невістка, 

тесть, теща, свекор, свекруха, усиновлювач чи усиновлений, опікун чи 

піклувальник, особа, яка перебуває під опікою або піклуванням згаданого суб’єкта; 

Пряме підпорядкування - відносини прямої організаційної або правової 

залежності підлеглої особи від її керівника, в тому числі через вирішення (участь у 

вирішенні) питань прийняття на роботу, звільнення з роботи, застосування 

заохочень, дисциплінарних стягнень, надання вказівок, доручень тощо, контролю 

за їх виконанням; 
 

 

Основні суб’єкти з питань запобігання конфлікту інтересів: 
 

Суб’єктами відповідальності з питань запобігання конфлікту інтересів відповідно 

до вимог Закону є особи, зазначені у пунктах 1 та 2 частини першої статті 3  

Закону, з них: 

в) державні службовці, посадові особи місцевого самоврядування; 

 

2. Реальний та потенційний конфлікт інтересів, їх розмежування. 
 

Закон виділяє два види конфлікту інтересів: 
  

 - реальний конфлікт інтересів та  потенційний конфлікт інтересів 

Таке рішення законодавця підтверджує пріоритетність сучасної політики 

управління конфліктними ситуаціями, а не лише їх заборону.  
 

Отже:  

РЕАЛЬНИЙ КОНФЛІКТ ІНТЕРЕСІВ - суперечність між приватним 

інтересом особи та її службовими чи представницькими повноваженнями, що 

впливає на об’єктивність або неупередженість прийняття рішень, або на 

вчинення чи не вчинення дій під час виконання зазначених повноважень; 
 

Для національного терміну реального конфлікту інтересів характерна наявність 

трьох об'єктивних компонентів:   

- приватний інтерес;  

- службове повноваження, представницьке повноваження;  

- протиріччя між ними, що впливає на об'єктивність або неупередженість 

рішення, діяння службової особи.  
 

Розглянемо кожен із них: 
 

1. Приватний інтерес. 

Першим питанням для кожного службовця завжди є правильна оцінка, що 

таке приватний інтерес і який із них власне може спричинити конфлікт інтересів, 



адже очевидно, що будь-яка службова особа, будучи членом соціуму, природно 

пов'язана приватними або діловими відносинами із значною кількістю фізичних 

осіб та юридичних осіб.   

Відповідь на це питання дає визначення поняття приватний інтерес — будь-

який майновий чи немайновий інтерес особи, у тому числі зумовлений 

особистими, сімейними, дружніми чи іншими позаслужбовими стосунками з 

фізичними чи юридичними особами, у тому числі ті, що виникають у зв’язку з 

членством або діяльністю в громадських, політичних, релігійних чи інших 

організаціях (абз. 11 частини першої статті 1 Закону).  

Важливо підкреслити, що при наданні цього визначення, законодавцем 

використано словосполучення «у тому числі», тобто у дефініції окреслено лише 

найбільш типові форми стосунків, які можуть зумовлювати наявність майнового чи 

немайнового інтересу, а отже перелік самих стосунків не євичерпним. 

Практично це означає, що кожен службовець при виконанні своїх 

повноважень повинен брати до уваги увесь спектр своїх не лише правових 

(юридичних), а й соціальних (приватних) відносин, які зумовлюють 

виникнення майнового чи немайнового інтересу.  

Законом не встановлюється заборон чи обмежень на наявність приватного 

інтересу (приватного життя), як такого. Йдеться про дотримання правил етичної 

поведінки службовця та відповідну оцінку приватних інтересів через призму 

можливого їх негативного впливу на об'єктивність прийняття рішень чи діянь 

службовця при реалізації своїх службових чи представницьких повноважень.  
 

2. Службове повноваження, представницьке повноваження 

Як правило, коло службових повноважень наводиться у посадових 

інструкціях, трудових договорах, рідше дорученнях тощо. Водночас необхідно 

пам'ятати, що інструкції та інші документи визначають лише безпосередні 

повноваження конкретного службовця, в той час, як законом або іншим 

нормативно-правовим актом може додатково визначатися коло як безпосередніх, 

так і загальнослужбових повноважень, які повинні братися до уваги при розгляді 

питання про наявність чи відсутність конфлікту інтересів. Перелік 

представницьких повноважень розкривається, як правило, у відповідних законах, 

що визначають правовий статус наділених ними осіб.  В контексті 

антикорупційного законодавства, це насамперед, стосується депутатів різних рівнів 

та законів, які розкривають їх правовий статус, визначаючи коло їх 

представницьких повноважень.  

  

3. Наявність протиріччя між інтересом та повноваженням. 

Наявність протиріччя встановлюється в кожному окремому випадку 

виконання доручення, розгляду листа, здійснення контрольного заходу тощо, 

шляхом порівняння повноважень та існуючого у особи приватного інтересу із 

подальшим визначенням можливості (неможливості) такого інтересу вплинути на 

об'єктивність чи неупередженість прийняття рішення, вчинення діяння службовою 

особою.  



   Важливо розуміти, що конфлікт інтересів існуватиме у всіх випадках, коли у 

особи є приватний інтерес, здатний вплинути на об'єктивність чи неупередженість 

рішення. Навіть тоді, коли прийняті нею рішення за наявності приватного інтересу 

є об’єктивними та неупередженими і відповідають закону. У цьому випадку буде 

мати місце втрата суспільної довіри до службової особи та органу влади, в якому 

вона працює.  
 

Паралельно із поняттям реального конфлікту інтересів, законодавцем було 

виділено також: 

 

ПОТЕНЦІЙНИЙ КОНФЛІКТ ІНТЕРЕСІВ - наявність у особи приватного 

інтересу у сфері, в якій вона виконує свої службові чи представницькі 

повноваження, що може вплинути на об’єктивність чи неупередженість 

прийняття нею рішень, або на вчинення чи не вчинення дій під час виконання 

зазначених повноважень; 
 

Як бачимо із визначення, при потенційному конфлікті суперечність між 

приватним інтересом і службовими повноваженнями існує так само, як при 

реальному. Різниця ж полягає в тому, що у випадку потенційного конфлікту 

приватний інтерес може вплинути на об'єктивність прийняття службовцем рішення 

чи вчинення діянь лише в майбутньому при настанні певних обставин.   

Фактично йдеться про різний проміжок часу виникнення та відповідно 

виявлення конфлікту інтересів, що дозволяє запобігти на більш ранній стадії 

прийняттю неправомірних рішень чи вчиненню діянь.  

 

Приватний інтерес – будь-який майновий чи немайновий інтерес особи, у тому 

числі зумовлений особистими, сімейними, дружніми чи іншими позаслужбовими 

стосунками з фізичними чи юридичними особами, у тому числі ті, що виникають у 

зв’язку з членством або діяльністю в громадських, політичних, релігійних чи інших 

організаціях. 

   Саме наявність чи відсутність у особи приватного інтересу до вирішення певного 

питання у більшості випадків буде індикатором, що свідчитиме про конфлікт 

інтересів у особи. 

   В основі організації роботи щодо врегулювання конфлікту інтересів на державній 

службі лежить забезпечення виконання державними службовцями вимог, 

передбачених статтями 28 - 36 Закону «Про запобігання корупції» (розділ V 

«Запобігання та врегулювання конфлікту інтересів» Закону №1700) 

   Особи, на яких поширюється законодавство щодо конфлікту інтересів, повинні 

вживати заходів щодо недопущення його виникнення та заходів щодо його 

врегулювання, якщо він все-таки виник. 

   Визначені антикорупційним законодавством обов’язки особи в цій сфері 

зображені на наступній схемі. 



 
 

 

3.     Запобігання та врегулювання конфлікту інтересів: 
 

Урегулювання конфлікту інтересів у разі його виникнення ґрунтується на 

принципах: 

- верховенства права; 

- законності; 

- невідворотності відповідальності за вчинення корупційних правопорушень; 

забезпечення відновлення порушених прав та законних інтересів, відшкодування 

збитків і шкоди, завданих корупційними правопорушеннями. 
 

    

Так, Закон № 1700 зобов'язує суб'єктів відповідальності: 

1. вживати заходів щодо недопущення виникнення реального, потенційного 

конфлікту інтересів; 

2.  повідомляти не пізніше наступного робочого дня з моменту, коли особа 

дізналася чи повинна була дізнатися про наявність у неї реального чи потенційного 

конфлікту інтересів, безпосереднього керівника, а у випадку перебування особи на 

посаді, яка не передбачає наявності у неї безпосереднього керівника, або в 

колегіальному органі — Національне агентство з питань запобігання корупції (далі 

– Агентство) чи інший визначений законом орган або колегіальний орган, під час 

виконання повноважень у якому виник конфлікт інтересів, відповідно; 

3.  не вчиняти дій та не приймати рішень в умовах реального конфлікту інтересів; 

4. вживати заходів щодо регулювання реального чи потенційного конфлікту 

інтересів. 

 

Стаття 28 Закону Про запобігання корупції. 
 

1. Особи, зазначені у пунктах 1, 2 частини першої статті 3 цього Закону, 

зобов’язані: 
 

1) вживати заходів щодо недопущення виникнення реального, потенційного 

конфлікту інтересів; 

2) повідомляти не пізніше наступного робочого дня з моменту, коли особа 

дізналася чи повинна була дізнатися про наявність у неї реального чи потенційного 



конфлікту інтересів безпосереднього керівника, а у випадку перебування особи на 

посаді, яка не передбачає наявності у неї безпосереднього керівника, або в 

колегіальному органі - Національне агентство чи інший визначений законом орган 

або колегіальний орган, під час виконання повноважень у якому виник конфлікт 

інтересів, відповідно; 

3) не вчиняти дій та не приймати рішень в умовах реального конфлікту інтересів; 

4) вжити заходів щодо врегулювання реального чи потенційного конфлікту 

інтересів. 
 

2. Особи, уповноважені на виконання функцій держави або місцевого 

самоврядування, не можуть прямо чи опосередковано спонукати у будь-який 

спосіб підлеглих до прийняття рішень, вчинення дій або бездіяльності всупереч 

закону на користь своїх приватних інтересів або приватних інтересів третіх осіб. 
 

3. Безпосередній керівник особи або керівник органу, до повноважень якого 

належить звільнення/ініціювання звільнення з посади протягом двох робочих днів 

після отримання повідомлення про наявність у підлеглої йому особи реального чи 

потенційного конфлікту інтересів приймає рішення щодо врегулювання конфлікту 

інтересів, про що повідомляє відповідну особу. 

Національне агентство у випадку одержання від особи повідомлення про наявність 

у неї реального, потенційного конфлікту інтересів упродовж семи робочих днів 

роз’яснює такій особі порядок її дій щодо врегулювання конфлікту інтересів. 
 

4. Безпосередній керівник або керівник органу, до повноважень якого належить 

звільнення/ініціювання звільнення з посади, якому стало відомо про конфлікт 

інтересів підлеглої йому особи, зобов’язаний вжити передбачені цим Законом 

заходи для запобігання та врегулювання конфлікту інтересів такої особи. 
 

5. У разі існування в особи сумнівів щодо наявності в неї конфлікту інтересів вона 

зобов’язана звернутися за роз’ясненнями до територіального органу Національного 

агентства. У разі якщо особа не отримала підтвердження про відсутність конфлікту 

інтересів, вона діє відповідно до вимог, передбачених у цьому розділі Закону. 
 

6. Якщо особа отримала підтвердження про відсутність конфлікту інтересів, вона 

звільняється від відповідальності, якщо у діях, щодо яких вона зверталася за 

роз’ясненням пізніше було виявлено конфлікт інтересів. 
 

7. Закони та інші нормативно-правові акти, що визначають повноваження 

державних органів, органів влади Автономної Республіки Крим, органів місцевого 

самоврядування, порядок надання окремих видів державних послуг та 

провадження інших видів діяльності, пов’язаних із виконанням функцій держави, 

місцевого самоврядування, мають передбачати порядок та шляхи врегулювання 

конфлікту інтересів службових осіб, діяльність яких вони регулюють. 

 

Стаття 29. Заходи зовнішнього та самостійного врегулювання конфлікту 

інтересів 
 

1. Зовнішнє врегулювання конфлікту інтересів здійснюється шляхом: 
 

1) усунення особи від виконання завдання, вчинення дій, прийняття рішення чи 

участі в його прийнятті в умовах реального чи потенційного конфлікту інтересів; 



2) застосування зовнішнього контролю за виконанням особою відповідного 

завдання, вчиненням нею певних дій чи прийняття рішень; 

3) обмеження доступу особи до певної інформації; 

4) перегляду обсягу службових повноважень особи; 

5) переведення особи на іншу посаду; 

6) звільнення особи. 
 

2. Особи, зазначені у пунктах 1, 2 частини першої статті 3 цього Закону, у яких 

наявний реальний чи потенційний конфлікт інтересів, можуть самостійно вжити 

заходів щодо його врегулювання шляхом позбавлення відповідного приватного 

інтересу з наданням підтверджуючих це документів безпосередньому керівнику 

або керівнику органу, до повноважень якого належить звільнення/ініціювання 

звільнення з посади. 
 

Позбавлення приватного інтересу має виключати будь-яку можливість 

його приховування. 

 

Стаття 30. Усунення від виконання завдання, вчинення дій, прийняття 

рішення чи участі в його прийнятті 
 

1. Усунення особи, уповноваженої на виконання функцій держави або 

місцевого самоврядування, прирівняної до неї особи від виконання завдання, 

вчинення дій, прийняття рішення чи участі в його прийнятті в умовах реального чи 

потенційного конфлікту інтересів здійснюється за рішенням керівника 

відповідного органу, підприємства, установи, організації, у випадках, якщо 

конфлікт інтересів не має постійного характеру та за умови можливості залучення 

до прийняття такого рішення або вчинення відповідних дій інших працівників 

відповідного органу, підприємства, установи, організації. 

2. Усунення особи, уповноваженої на виконання функцій держави або 

місцевого самоврядування, прирівняної до неї особи від виконання завдання, 

вчинення дій, прийняття рішення чи участі в його прийнятті в умовах реального чи 

потенційного конфлікту інтересів, а також залучення до прийняття такого рішення 

або вчинення відповідних дій інших працівників відповідного органу, 

підприємства, установи, організації здійснюється за рішенням керівника органу або 

відповідного структурного підрозділу, в якому працює особа. 

 

Стаття 31. Обмеження доступу до інформації 
 

1. Обмеження доступу особи, уповноваженої на виконання функцій держави 

або місцевого самоврядування, прирівняної до неї особи до певної інформації 

здійснюється за рішенням керівника органу або відповідного структурного 

підрозділу, в якому працює особа, у випадку, якщо конфлікт інтересів пов’язаний з 

таким доступом та має постійний характер, а також за можливості продовження 

належного виконання особою повноважень на посаді за умови такого обмеження і 

можливості доручення роботи з відповідною інформацією іншому працівнику 

органу, підприємства, установи, організації. 

 

Стаття 32. Перегляд обсягу службових повноважень 
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1. Перегляд обсягу службових повноважень особи, уповноваженої на 

виконання функцій держави або місцевого самоврядування, прирівняної до неї 

особи здійснюється за рішенням керівника органу, підприємства, установи, 

організації або відповідного структурного підрозділу, в якому працює особа, у разі, 

якщо конфлікт інтересів у її діяльності має постійний характер, пов’язаний з 

конкретним повноваженням особи, а також за можливості продовження належного 

виконання нею службових завдань у разі такого перегляду і можливості наділення 

відповідними повноваженнями іншого працівника. 

 

Стаття 33. Здійснення повноважень під зовнішнім контролем 
 

1. Службові повноваження здійснюються особою, уповноваженою на 

виконання функцій держави або місцевого самоврядування, прирівняною до неї 

особи під зовнішнім контролем у разі, якщо усунення особи від виконання 

завдання, вчинення дій, прийняття рішення чи участі в його прийнятті в умовах 

реального чи потенційного конфлікту інтересів, обмеження її доступу до 

інформації чи перегляд її повноважень є неможливим та відсутні підстави для її 

переведення на іншу посаду або звільнення. 

2. Зовнішній контроль здійснюється в таких формах: 

1) перевірка працівником, визначеним керівником органу, підприємства, 

установи, організації, стану та результатів виконання особою завдання, вчинення 

нею дій, змісту рішень чи проектів рішень, що приймаються або розробляються 

особою або відповідним колегіальним органом з питань, пов’язаних із предметом 

конфлікту інтересів; 

2) виконання особою завдання, вчинення нею дій, розгляд справ, підготовка та 

прийняття нею рішень у присутності визначеного керівником органу працівника; 

3) участь уповноваженої особи Національного агентства в роботі колегіального 

органу в статусі спостерігача без права голосу. 

3. У рішенні про здійснення зовнішнього контролю визначаються форма 

контролю, уповноважений на проведення контролю працівник, а також обов’язки 

особи у зв’язку із застосуванням зовнішнього контролю за виконанням нею 

відповідного завдання, вчиненням нею дій чи прийняття рішень. 

 

Стаття 34. Переведення, звільнення особи у зв’язку з наявністю конфлікту 

інтересів 
 

1. Переведення особи, уповноваженої на виконання функцій держави або 

місцевого самоврядування, прирівняної до неї особи на іншу посаду у зв’язку з 

наявністю реального чи потенційного конфлікту інтересів здійснюється за 

рішенням керівника органу, підприємства, установи, організації у разі, якщо 

конфлікт інтересів у її діяльності має постійний характер і не може бути 

врегульований шляхом усунення такої особи від виконання завдання, вчинення дій, 

прийняття рішення чи участі в його прийнятті, обмеження її доступу до інформації, 

перегляду її повноважень та функцій, позбавлення приватного інтересу та за 

наявності вакантної посади, яка за своїми характеристиками відповідає особистим 

та професійним якостям особи. 

Переведення на іншу посаду може здійснюватися лише за згодою особи, 

уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, 

прирівняної до неї особи. 



2. Звільнення особи, уповноваженої на виконання функцій держави або 

місцевого самоврядування, прирівняної до неї особи з займаної посади у зв’язку з 

наявністю конфлікту інтересів здійснюється у разі, якщо реальний чи потенційний 

конфлікт інтересів у її діяльності має постійний характер і не може бути 

врегульований в інший спосіб, в тому числі через відсутність її згоди на 

переведення або на позбавлення приватного інтересу. 

 

Стаття 35. Особливості врегулювання конфлікту інтересів, що виник у 

діяльності окремих категорій осіб, уповноважених на виконання функцій 

держави або місцевого самоврядування 
 

1. Правила врегулювання конфлікту інтересів в діяльності Президента України, 

народних депутатів України, членів Кабінету Міністрів України, керівників 

центральних органів виконавчої влади, які не входять до складу Кабінету Міністрів 

України, суддів, суддів Конституційного Суду України, голів, заступників голів 

обласних та районних рад, міських, сільських, селищних голів, секретарів міських, 

сільських, селищних рад, депутатів місцевих рад визначаються законами, які 

регулюють статус відповідних осіб та засади організації відповідних органів. 

2. У разі виникнення реального чи потенційного конфлікту інтересів у особи, 

уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, 

прирівняної до неї особи, яка входить до складу колегіального органу (комітету, 

комісії, колегії тощо), вона не має права брати участь у прийнятті рішення цим 

органом. 

Про конфлікт інтересів такої особи може заявити будь-який інший член 

відповідного колегіального органу або учасник засідання, якого безпосередньо 

стосується питання, що розглядається. Заява про конфлікт інтересів члена 

колегіального органу заноситься в протокол засідання колегіального органу. 

У разі якщо неучасть особи, уповноваженої на виконання функцій держави або 

місцевого самоврядування, прирівняної до неї особи, яка входить до складу 

колегіального органу, у прийнятті рішень цим органом призведе до втрати 

правомочності цього органу, участь такої особи у прийнятті рішень має 

здійснюватися під зовнішнім контролем. Рішення про здійснення зовнішнього 

контролю приймається відповідним колегіальним органом. 

 

Стаття 36. Запобігання конфлікту інтересів у зв’язку з наявністю в особи 

підприємств чи корпоративних прав 
 

1. Особи, зазначені у пункті 1, підпункті "а" пункту 2 частини першої статті 3 цього 

Закону, зобов’язані протягом 30 днів після призначення (обрання) на посаду 

передати в управління іншій особі належні їм підприємства та корпоративні права 

у порядку, встановленому законом. 

У такому випадку особам, зазначеним у пункті 1, підпункті "а" пункту 2 

частини першої статті 3 цього Закону, забороняється передавати в управління 

належні їм підприємства та корпоративні права на користь членів своєї сім’ї. 

2. Передача особами, зазначеними у пункті 1, підпункті "а" пункту 2 частини 

першої статті 3 цього Закону, належних їм підприємств, які за способом утворення 

(заснування) та формування статутного капіталу є унітарним, здійснюється шляхом 

укладення договору управління майном із суб’єктом підприємницької діяльності. 
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3. Передача особами, зазначеними у пункті 1, підпункті "а" пункту 2 частини 

першої статті 3 цього Закону, належних їм корпоративних прав здійснюється в 

один із таких способів: 

1) укладення договору управління майном із суб’єктом підприємницької 

діяльності (крім договору управління цінними паперами та іншими фінансовими 

інструментами); 

2) укладення договору про управління цінними паперами, іншими фінансовими 

інструментами і грошовими коштами, призначеними для інвестування в цінні 

папери та інші фінансові інструменти, з торговцем цінними паперами, який має 

ліцензію Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку на 

провадження діяльності з управління цінними паперами; 

3) укладення договору про створення венчурного пайового інвестиційного 

фонду для управління переданими корпоративними правами з компанією з 

управління активами, яка має ліцензію Національної комісії з цінних паперів та 

фондового ринку на провадження діяльності з управління активами. 

Передача корпоративних прав як оплата вартості цінних паперів венчурного 

пайового інвестиційного фонду здійснюється після реєстрації Національною 

комісією з цінних паперів та фондового ринку випуску цінних паперів такого 

інституту спільного інвестування. 

4. Особи, зазначені у пункті 1, підпункті "а" пункту 2 частини першої статті 3 

цього Закону, не можуть укладати договори, зазначені у частинах другій та третій 

цієї статті, із суб’єктами підприємницької діяльності, торговцями цінними 

паперами та компаніями з управління активами, в яких працюють члени сім’ї таких 

осіб. 

5. Особи, зазначені у пункті 1, підпункті "а" пункту 2 частини першої статті 3 

цього Закону, призначені (обрані) на посаду, в одноденний термін після передачі в 

управління належних їм підприємств та корпоративних прав зобов’язані письмово 

повідомити про це Національне агентство із наданням нотаріально засвідченої 

копії укладеного договору. 

 

4. Законодавство, яке регулює питання «конфлікту інтересів» 
 

Правове регулювання конфлікту інтересів здійснюється актами законодавства 

України та міжнародно-правовими актами. 
 

Законодавчими актами, які регулюють питання конфлікту інтересів, є: 

- Закон України «Про запобігання  корупції» від (Відомості Верховної Ради (ВВР), 

2014, № 49, ст.2056)  

- Закон України «Про правила етичної поведінки» від 17.05.2012 (зі змінами), який 

визначає поняття «особистий інтерес», визначає порядок дій щодо утримання від 

виконання незаконних рішень чи доручень, недопущення конфлікту інтересів 

(статті 1, 14, 15); 

- Закон України «Про державну службу» від 16.12.1993 (зі змінами), яким 

встановлено обмеження, пов’язані з прийняттям та проходженням державної 

служби, вимоги щодо врегулювання конфлікту інтересів (статті 12, 16, 16-1); 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1700-18/paran26#n26
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1700-18/paran38#n38


- Кодекс законів про працю України від 10.12.1971 (зі змінами), яким встановлено 

обмеження спільної роботи родичів на підприємстві, в установі, організації (ст. 25-

1); 

- Кодекс законів про адміністративні правопорушення від 07.12.1984 (зі змінами), 

яким встановлено адміністративну відповідальність за неповідомлення про 

конфлікт інтересів (ст. 172-7); 

- Закон України «Про внесення до деяких законодавчих актів України щодо 

відповідальності за корупційні правопорушення» від 14.05.2013, яким визначено 

склади злочинів у сфері службової діяльності та внесено зміни до Кримінального, 

Кримінально-процесуального кодексів та Кодексу про адміністративні 

правопорушення; 

 

Питання конфлікту інтересів урегульовуються й підзаконними нормативно-

правовими актами, зокрема:  
 

- Порядком проведення конкурсу на заміщення вакантних посад державних 

службовців, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 15.02.2002 

№ 169, у якому зазначено, що до участі в конкурсі не допускаються особи, які 

будуть підпорядковані близьким особам; 

- Загальними правилами поведінки державного службовця, затвердженими наказом 

Національного агентства України з питань державної служби від 04.08.2010 № 214 

(зі змінами), якими визначено засоби недопущення виникнення конфлікту інтересів 

та способи його врегулювання. 

 

Крім того, заходи щодо запобігання та врегулювання конфлікту інтересів 

передбачені в міжнародно-правових актах, зокрема: 
 

- Конвенції Організації Об’єднаних Націй проти корупції від 31.10.2003; 

- Міжнародному кодексі поведінки державних посадових осіб, схваленому 

Генеральною Асамблеєю ООН від 23.07.1996; 

- Рекомендаціях Комітету міністрів Ради Європи щодо кодексів поведінки 

державних службовців від 11.05.2000. 

 

  

 

 


